

資料輯剪圖書館體育大學生報

日期 740704 版面 二版

分類 藍球

來源 民生



張嗣漢的球技感動了國人，而他自己也為能穿上繡著中華民國國旗的球衣比賽而感動。（本報記者馮大展攝）

嗣漢

回家打球這個娃兒

雄心勃勃前程似錦

記者本
珠麗王

前打球，我覺得格
外興奮。」

年方二十的張嗣
漢，四歲移居美國，

目前是加州柏克萊

國內觀眾不曾想像過，中國人也可以有這樣高大、靈活、威武的

高級動作，中、日籃賽，張嗣漢令球迷大開眼界。

巨漢，從邊線附近兩個大跨步就上籃，現場觀眾為之如癡如狂，

罰球線附近的兩個大轉身單手挑籃，這股萬夫莫敵之神勇，連電視

機前的觀眾也陶醉了。

張嗣漢為中華隊展現了「強力籃球」風貌，賽後，許多人表示「

我們感動！」「我們被他迷倒了！」「第一場比賽，我永遠也不

會忘記！」張嗣漢用他略帶洋腔的國語說出他心中的感動。

開幕前兩個小時，他換上球衣，張嗣漢對鏡凝視片刻，不是看九

號，不是看球衣合不合身？而是那面青天白日滿地紅國旗。「我第

一次穿中華隊球衣，還繡著國旗，我感動而且非常驕傲，我是中國人。」

「我們坐巴士從選手村到體育館時，好多人，車子都走不動。」

體育館外洶湧的人潮，帶給他相當大的震撼，「那麼多人頭，黑壓

的，像海一樣，我那時好興奮，心裡想，一定要好好打球。」

前晚，日比賽登場後，體育館內大爆滿，那種喧騰，好像血液

在澎湃，張嗣漢心中又是一陣感動，「但是我馬上就冷靜下來，回

憶教練告訴我們的方法，戰略。」

「以前在美國大學籃賽時，觀眾會有一萬兩千人，但是，從來沒

有像中華體育館這樣一萬三、四千人，而且都是中國人，在國人面

前晚，日比賽登場後，體育館內大爆滿，那種喧騰，好像血液

在澎湃，張嗣漢心中又是一陣感動，「但是我馬上就冷靜下來，回

憶教練告訴我們的方法，戰略。」

回國參加中華隊集訓將近一個月，張嗣漢覺得這個月過得非常充

實，「我要把別人兩三個月學的東西在這一個月吸收起來，他們習

慣了我的打法，我也要適應他們的打法。」

打從女子組比賽開始，張嗣漢每天都到場看球，「因為我沒有別

的地方去，而且，我只喜歡看球。」連續觀察多日，他認為中華隊

應該多培植年輕新秀。他舉瑞典男子隊為例，他們隊中大部分都是

新人，但是一樣有上場機會，也讓人看得出，他們在三、五年內

必成氣候，又如美國大學籃賽，大的時候，教練就一直讓你上場

磨練。

一個月來，張嗣漢已深深愛上台北的一切，這種他從來都體會不

出的「回家」感覺，一直在他内心溫暖的盪漾著。他已開始計畫，

如何在明年初向學校請假，回國參加亞洲杯。

俞院長喜歡體育，令人欽敬

從俞先生等的論評可知，我們的政治、各級首長都喜歡籃球而且都喜歡體育，令人由衷敬佩。高階層領導者喜愛體育運動，必然會在政府的施政措施中給予體育發展更多的關注，我國體育事業若

有遠大的發展，政府首長們的關懷將是一大助力。

國際事例裡，我們經常從報章電視得知政府首長與體育運動的密切關係，美

國前任總統卡特、現任總統雷根每逢美

國選手有傑出表現時必定召見至白宮，

教育部也一再希望體育界提高水準以爭取國際比賽的榮譽，欲達此目標，不能以一般普通事務視之。

如果能將體育界的份量加以提升，以各種方法促使社會肯定體育之價值，包括黨政軍首長率先作則熱愛體育，則我們國家的

二日瓊斯杯開幕，中華體育館座無虛席，欣賞中華隊以精湛球技贏了日本代表隊。本報記者姚志剛訪問了范監大會獎金等賜獎賽後心聲。

俞院長說中華隊的團隊合作很好，表現了高昂的戰鬥精神。章孝嚴說中華隊比去年進步了，看得真過癮。宋楚瑜說中華隊球員個人技術都很優秀，每個人都有很強的戰鬥意志。

大大慰勉一番，陳婷婷在去年冬運得第

四也在召見行列。英國女王逢大比賽亦

經常蒞臨觀賽或主持開幕典禮。日本最

高文化榮譽獎，「榮譽國民賞」至今只

頒給對日本有特殊貢獻者五人，由內閣

總理大臣親頒，體育界就有兩人獲獎，

一為王貞治，一為世界登山家植村。體

育受重視早已是國際潮流，因為一個國

家的體育運動有發展，它就具備了安定

社會、提供正當娛樂與美化國家形象，

提高國際地位的動能，實不能輕忽之。